
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 12 dias do mês de Maio de 2010, às 15, no No gabinete da Presidencia do IBGE, do município, JOÃO PESSOA, Estado PB, foi realizada a 3ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Aniberto Mendonça de Mélo representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

Cacilda Araújo - IDEME
Danilo Fagner Vicente de Assis - Secretária de Saúde do Município
Diane Oliveira de Queiroga - Secretária da Educação
Estelizabel Bezerra de souza - Secretaria de Planejamento
Paulo Fernando Cavalcante Filho - UFPB
Pr José Kepler de Arruda Diniz - Primeira Igreja Batista
Tânia Maria Queiroga - Secretaria de Planejamento Municipal
Teodomiro Brasilino Filho - ECT
Valmir de Almeida Menezes - ENRGISA

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município JOÃO PESSOA e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
Apresentamos os ACRs Larissa Moisés e Pedro Mota, responsáveis respectivamente pelas subáreas João Pessoa Norte e João Pessoa Sul.                  

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
A secretária da reunião senhora Marfisa Maria Lopes leu o resumo da ata anterior, em seguida, apresentou os membros da mesa e os ACRs, agradecendo a
presença dos convidados e dando início aos trabalhos.     
O pastor Kepler Arruda comentou sobre a presença de pessoas novas nas reuniões e que o ideal seria que fossem os mesmos integrantes, também
manifestou preocupação quanto a obtenção dos postos de coleta disse que gostaria de ajudar, mas não foi contactado, mesma opinião partilha o
representante da Secretaria de Saúde Danilo Fagner.
O Professor Paulo de Tarso do IFPB pediu material para divulgação.
O representante da Secretaria de Saúde, Danilo Wagner e o representante da Coordenação de Orçamento Democrático, Hugo Leonardo pediram cartazes
para fixação em local de acesso público. A UFPB pede técnicos para fazerem exposição aos alunos.
             

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
O material foi entregue logo no início da reunião e explicado posteriormente pelo Coordenador da Base Territorial João Batista.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
O mapa não foi apresentado, mas o coordenador do SBT mostrou problemas de limites entre João pessoa e Santa Rita na qual esta invadiu os limites
daquela e entre João Pessoa e Cabedelo onde localiza-se o Shopping Viamar que pertence a cidade de Cabedelo

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Sim e foi esclarecida na própria reunião. Explicitar:
O Coordenador da Base Territorial explicou que discordâncias existem em todo o Brasil e na Paraiba há nos 223 municípios, explicou também que o IBGE
possui convênio com o Interpa e que o município que se sentir prejudicado deve entrar em contato com o órgão, depois será encaminhado à Assembléia
Legislativa.

Solução adotada:
                 

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR



2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
O Coordenador Técnico José Pereira fez uma explanação sobre o processo.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
Agradecemos o apoio da comissão. Informamos que todos os postos já estão definidos e montados, segue abaixo a relação dos endereços:
Mangabeira - CAIC 
Cristo Redentor - Raniere Mazzile N º1795 
Cruz das Armas e Cidade Antiga - PAM Primavera 
Valentina Figueredo - CPDAC  
Litoral - Sub Prefeitura Tambaú
Central - DNER - Beira Rio
Cabedelo - Rua Cleto Campelo, 214, centro, cep: 58310-000  

 

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Não, já está em funcionamento regular.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
O Presidente Estadual do IBGE Aniberto Mendonça explicou sobre os trabalhos que seriam realizados durante a pré-coleta, José Pereira também em sua
explanação falou como está sendo realizada a pré-coleta.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
O representante da UFPB ofereceu apoio comentando que de cada 10 pesquisadores 7 trabalham com dados do IBGE, o trabalho de Georeferenciamento
também foi elogiado, disse que a grande fonte dos alunos que trabalham com microdados são do Censo Demográfico e concluiu perguntando qual a previsão
de atualização dos dados, o senhor Pereira respondeu que seria ainda este ano e o senhor Aniberto completou que está previsto para 20 de dezembro de
2010.
O representante da Polícia Miltar disse que para ajudar na segurança necessita conhecer e fazer um planejameto adequado, solicitou informações.
Tânia Queiroga, da Secretaria do planejamento, estava com as faces de quadra e disse que não passou as informações antes porque não recebeu
solicitação do IBGE.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Arquidiocese da Paraiba;
Maçonaria;
SEBRAE;
CDL;

Participantes do IBGE: 
Aniberto Mendonça de Mélo - Presidente da Unidade Estadual - PB
Lamartine Candeia - Coordenador Estadual das Comissões;
José Pereira de Araújo - Coordenador Técnico;
Marfisa Maria Lopes Teixeira - Coordenadora de Área e Presidente da reunião;
Larissa Moisés - Coordenadora de Subárea;
Pedro Mota - Coordenador de Subárea;
João Batista - Coordenador da Base Territorial;
Carolina Sousa - Agente Censitário Administrativo;
Irla Amorim - Agente Censitário Supervisor Administrativo  

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


